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ANALYSE ET DECISIONS FINANCIERES
Premier devoir

ETUDE DE CAS : SOCIETE NORTH HIGH-TECH (NHT)

La société NORTH HIGH-TECH (NHT) est une société anonyme au capital de 250 000 F
(actions de 100 F) installée dans le nord de la France. Elle est spécialisée dans la distribution
de puces électroniques et réalise accessoirement 'assemblage de composants spécifiques a la
demande de ses clients.

Apres plusieurs années de bénéfice croissant, la société vient d’enregistrer au 31 dé-
cembre 1999 une baisse significative de son résultat. Inquiet, le PDG vous consulte pour
réaliser un diagnostic de la situation et identifier les causes de cette contre-performance.

Les états financiers de la société vous sont communiqués en annexe (tableaux 1 a 3).
Par ailleurs, les renseignements complémentaires suivants vous sont précisés :
e les comptes courants d’associés sont assimilés a des capitaux propres;

e la société NHT a signé en 1999 un contrat de crédit-bail pour du matériel électronique.
Ce contrat a commencé a courir le 1°* avril 1999. La valeur d’origine du matériel est de
78 KF. La durée normale d’utilisation est de 3 ans;

e la moyenne du taux de TVA dans I’entreprise s’établit & 19% sur la période étudiée ;

e la totalité des achats de marchandises, de matiéres premieres et autres approvisionne-
ments ainsi que 80% des autres achats et charges externes (avant retraitement) se font
a crédit ;

e les impodts et taxes sur salaires peuvent étre estimés a 6% des salaires bruts (avant
retraitement) ;

e les charges constatées d’avance portent sur des charges d’exploitation.

Travail demandé :

1. Procédez aux retraitements que vous estimez utiles. Toute liberté vous est laissée pour
effectuer les retraitements qui vous paraitront pertinents. (4 points)

2. Présentez les bilans retraités comparatifs et étudiez ’évolution du FR, du BFR et de la
trésorerie (4 points).

3. Présentez un tableau comparatif des soldes intermédiaires de gestion (2 points).

4. Analysez sommairement la situation de la société a I'aide de quelques ratios (4 points).

5. Présentez les conclusions de vos travaux sous la forme d’un rapport a adresser au PDG
de la société NHT. Dans ce rapport, vous devez en particulier identifier clairement les

causes de la contre-performance et envisager les solutions de redressement possibles.
Une attention particuliere doit étre apportée a la forme et au fond du rapport. (6 points)



: Bilan au 31 décembre 1999

Tableau 1
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: Bilan au 31 décembre 1998
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Comptes de résultats 1997, 1998 et 1999

Tableau 3
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